
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 و امضاء: نام دبیر:                      تاریخ نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
 

 1 را رسم کنید. 8و  6و  5مثلثی به اضلاع  1

 1.1 ثابت کنید یک نقطه روی عمود منصف یک پاره خط است اگر و تنها اگر از دو سر پاره خط به یک فاصله باشد. 2

 1.1 روش رسم خطی به موازات یک خط از نقطه ای خارج آن خط را بیان کنید. 3

4 
 واحد باشد. 3به فاصله ی  Oyو از  2به فاصله ی  Oxبیابید که از  xOyنقطه ای درون زاویه ی 

 
1.1 

 2 ثابت کنید ارتفاع های هر مثلث، همرس اند. 1

6 
 هر ضلع از مجموع دو ضلع دیگر، کمتر است.ثابت کنید در هر مثلث، طول 

 
1.1 

7 
 باشند، نسبت مساحت های آن ها برابر است با نسبت قاعده های آن هاثابت کنید اگر ارتفاع های دو مثلث، برابر 

 
1.1 

8 

𝑑در شکل زیر  ∥ 𝑑′  و𝑆∆𝐴𝐵𝐶 = 01𝑐𝑚2  اگر ،𝐵𝐷 = 4𝑐𝑚  فاصله ی نقطه ی ،C  ازBD .را بیابید 

 

1.1 

9 

𝐵𝐶 در شکل زیر،  ∥ 𝐷𝐸  و𝐵𝐸 ∥ 𝐷𝐹   : ثابت کنید ،         𝐴𝐸2 = 𝐴𝐶. 𝐴𝐹 

 

2 

 2از  1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضی مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران   3 ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سیدخندانسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

 7981 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

 1هندسه نام درس: 

 آقای زمانی نژاد نام دبیر:

 11/1331 / 11 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 10:  11  ساعت امتحان:

 دقیقه 01مدت امتحان : 



 نمره 21جمع بارم : 

ف
ردی

 

 محل مهر یا امضاء مدیر                                                                                                 ادامه ی سؤالات           

بارم
 

11 

𝑀𝑁 در ذوزنقه ی زیر،  ∥ 𝐴𝐵 ∥ 𝐶𝐷       : است، ثابت کنید 

𝐴𝑀

𝑀𝐷
=

𝐵𝑁

𝑁𝐶
          

 

2 

11 

𝑁𝐶اگر  رسم کرده ایم. 𝐵را برابر با زاویه ی  𝑁𝑀̂𝐶، زاویه ی  𝐴𝐶وسط  𝑀، از نقطه ی  𝐴𝐵𝐶در مثلث  = 𝑁𝐵و  3 = 6 

 را بیابید. ACباشد، طول 

 2 

12 
𝐴𝐵𝐶 ( 𝐴̂در مثلث قائم الزاویه ی  = 𝐴𝐻2ثابت کنید :  را رسم می کنیم،  AH( ارتفاع 01 = 𝐵𝐻. 𝐻𝐶 

 
2 

 موفق و مؤید باشید     زمانی نژاد

 2از  2صفحه ی 



 

 

 

 

 

 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

دو دایره رسم می کنیم تا یکدیگر را در  6و  5را رسم می کنیم سپس به مرکز دو سر آن و به شعاع های  8به طول  ABپاره خط 

 قطع کنند. Cنقطه ی 

 

2 

 داریم : است،  ABروی عمود منصف پاره خط  Mابتدا فرض کنیم نقطه ی 

{
𝐴𝐻 = 𝐻𝐵
𝐻1̂ = 𝐻2̂
𝑀𝐻 = 𝑀𝐻

   → ∆𝑀𝐴𝐻 ≅ ∆𝑀𝐵𝐻 (ض ز ض) → 𝑀𝐴 = 𝑀𝐵 

 

 

 
 
 

 عمود ABبر  Mبه یک فاصله است، از  ABاز دو سر پاره خط  Mحال فرض کنیم نقطه ی 

 می کنیم داریم : 

{
𝑀𝐴 = 𝑀𝐵
𝑀𝐻 = 𝑀𝐻

   → ∆𝑀𝐴𝐻 ≅ ∆𝑀𝐵𝐻 (وتر و یک ضلع) → 𝐴𝐻 = 𝐻𝐵 

 است. ABعمود منصف  MHپس 

 

3 

بر  ’’lو  l عمود می کنیم. از آنجا که  ’lرا بر  ’’lخط  Aرا بر آن عمود می کنیم. سپس از نقطه ی  ’l، خط  lخارج خط  Aاز نقطه ی 

l’ ،با هم موازی اند. عمودند 

 

 

 

 

 

 

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران  3ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سیدخندان واحد سرای دانش رانهپس دولتیغیر  دبیرستان
 7981-89سال تحصیلي  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کلید

 7هندسه نام درس: 

 آقای زماني نژادنام دبیر: 

 71/7981 / 71 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  9:11 ساعت امتحان:

 دقیقه 91مدت امتحان: 



4 

واحد از آن، درون زاویه رسم می  3و به فاصله ی  Oyرا به موازات  ’lواحد از آن و خط  2و به فاصله ی  Oxرا به موازات  lخط 

 نقطه ی مطلوب است. ’lو  lکنیم.محل برخورد 

 

5 

و  ’ACBCبه دست آید.چهارضلعی های  ’A’B’Cخطی به موازات ضلع رو به رو رسم می کنیم تا مثلث  ABCاز هر رأس مثلث 

ABCB’ : متوازی الاضلاع اند پس 

{
𝐴𝐶′ = 𝐶𝐵
𝐴𝐵′ = 𝐶𝐵

   → 𝐴𝐶′ = 𝐴𝐵′ 

𝐵𝐶را رسم می کنیم از آنجا که  AHاست.ارتفاع  ’B’Cوسط  Aیعنی نقطه ی  ∥ 𝐵′𝐶′  ،AH  برB’C’  هم عمود است پسAH 

می باشند و  ’A’B’Cهم عمود منصف های دو ضلع دیگر مثلث  ABCاست، به همین ترتیب دو ارتفاع دیگر مثلث  ’B’Cعمود منصف 

 چون عمود منصف های اضلاع هر مثلث همرس اند، این سه ارتفاع هم همرس اند.
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 را رسم می کنیم، داریم :  𝐴𝐷نیمساز 

𝐷1̂ زاویه خارجی 𝐴𝐵𝐷∆ است → 𝐷1̂ > 𝐴2̂
𝐴1̂=𝐴2̂
→    𝐷1̂ > 𝐴1̂ 

{
∆𝐴𝐷𝐶 ∶  𝐷1̂ > 𝐴1̂ → 𝐴𝐶 > 𝐷𝐶

→  به روش مشابه 𝐴𝐵 > 𝐵𝐷
  → 𝐴𝐶 + 𝐴𝐵 > 𝐷𝐶 + 𝐵𝐶  

 

7 

𝑆∆ 𝐴𝐵𝐶
𝑆∆ 𝐴′𝐵′𝐶′

=

1
2𝐵𝐶 × ℎ
1
2𝐵′𝐶′ × ℎ

=
𝐵𝐶

𝐵′𝐶′
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 یکسان است، پس هم ارزند و در نتیجه :  𝐷𝐵𝐶و  𝐴𝐵𝐶قاعده و ارتفاع دو مثلث 

𝑆∆ 𝐷𝐵𝐶 = 11 →
1
2
𝐵𝐷 × 𝐶𝐻 = 11

𝐵𝐷=4
→    𝐶𝐻 = 5 

 

9 
{
 

 ∆𝐴𝐷𝐸 ∶ 𝐵𝐶 ∥ 𝐷𝐸 
تالس
→ 
𝐴𝐶

𝐴𝐸
=
𝐴𝐵

𝐴𝐷

∆𝐴𝐷𝐹 ∶ 𝐵𝐸 ∥ 𝐷𝐹 
تالس
→ 
𝐴𝐸

𝐴𝐹
=
𝐴𝐵

𝐴𝐷

   →
𝐴𝐶

𝐴𝐸
=
𝐴𝐸

𝐴𝐹
→ 𝐴𝐸2

= 𝐴𝐶. 𝐴𝐹 
 
 

11 

 داریم :  ACبا رسم قطر 

∆𝐴𝐷𝐶 ∶ 𝑀𝑂 ∥ 𝐷𝐶 
تالس
→ 
𝐴𝑀

𝑀𝐷
=
𝐴𝑂

𝑂𝐶

∆𝐶𝐴𝐵 ∶ 𝑂𝑁 ∥ 𝐴𝐵 
تالس
→ 
𝐴𝑂

𝑂𝐶
=
𝐵𝑁

𝑁𝐶

      →   
𝐴𝑀

𝑀𝐷
=
𝐵𝑁

𝑁𝐶
 

 

11 

{
𝑀1̂ = 𝐵

𝐶̂ = 𝐶̂
   → ∆ 𝐶𝑀𝑁 ~ ∆𝐶𝐵𝐴 

→ 
𝐶𝑁

𝐶𝐴
=
𝐶𝑀

𝐶𝐵
  →

3
2𝑥
=
𝑥

9
  → 2𝑥2 = 22 → 𝑥2 =

22
2
 → 𝑥 =

3√3

√2

=
3√6

2
→ 𝐴𝐶 = 2𝑥 = 3√6 

 

12 

{
𝐵̂ + 𝐴1̂ = 91
𝐴2̂ + 𝐴1̂ = 91

   → 𝐵̂ = 𝐴2̂ , 𝐻1̂ = 𝐻2̂

→ ∆𝐵𝐻𝐴~∆𝐴𝐶𝐻 (ز ز) 

→
AH

CH
=
BH

AH
 → AH2 = BH. CH 

 

 

 امضاء:  فرزاد زمانی نژاد  نام و نام خانوادگی مصحح :  مرهن 02جمع بارم  : 


	هندسه 1 سیدخندان
	کلید هندسه 1 سیدخندان



